



"Ziteng"
<ziteng@hkstar.com>
2008/04/25 PM 03:39

To <rlam@legco.gov.hk>

cc

bcc

Subject 外勞支援網絡保安小組意見書

立法會保安事務委員會委員：

四名性工作者被殺反映之人身安全欠保障及警方處理手法

近日四名性工作者連續被殺，反映她／他們的人身安全欠缺保障，而且問題一直存在未有解決。「姐姐仔會」及紫藤希望立法會保安事務委員會討論有關問題。

一直以來，性工作者面對多種暴力，過去10年已有20位性工作者被殺，此外，根據紫藤與理工大學於二零零三年的調查發現，分別有超過三成的性工作者曾被打劫，及在性交易途中遭客人除去安全套；有四份一遭客人拒絕付錢，接近一成曾遇過毆打及強姦，反映性工作者被暴力對待的情況非常嚴重；而她／他們遇事後不敢報警，令她／他們更易遇上暴力和危險。

警方現時處理性工作者報案時的態度和手法，嚇怕不少性工作者，這正是窒礙她／他們向警方求助的最大原因。她／他們報案和求助時，每每遇到警員不受理或不認真處理案件，有警員會以譏蔑的口吻侮辱她／他們；報案人士的私隱被公開；報警以後，總是有警員以不同形式妨礙自己工作；警方跟進報案時，多「誤中副車」，保障不到性工作者之餘，反嚇走她／他們的客人，影響她／他們生計；以上種種，終令性工作者遇事不敢向警方求助，只有兩成性工作者稱自己會在遇到罪行後通知警方。

紫藤以往曾與個別警區合作，期間警方與性工作者保持良好的溝通和信任，與她們舉行合作會議、互通消息，向她們提供相關的罪案資料，並且認真處理她們提供的所有資料，又為保障她們私隱，為她們設立特別報案熱線，此等措施終成功協助警方在短期內拘捕多名賊人，效果顯著。可是，警務處並沒有參考過去的合作經驗，加強警隊和性工作者之間的溝通，以保障性工作者的人身安全，有效打擊罪案，相反，警方的現行措施，譬如把警車停泊在性工作者工作場所門外、由軍裝警員上門進行巡查、登記所有光顧的客人資料，及強迫性工作者提供聯絡電話和其他個人資料等，都嚴重影響性工作者工作，令她／他們不願再向警方求助。

性工作者亦是香港的一份子，政府及警方對保障她／他們的人身安全責無旁貸。我們希望立法會保安事務委員會能關注警方現行對性工作者的安全保障不足，在會上討論事件，要求保安局及警方參考以往合作例子，成立具體措施，保障性工作者的安全。紫藤及「姐姐仔會」均希望能出席有關會議。

如有任何疑問，請電23327182與林依玲小姐聯絡。

紫藤、「姐姐仔會」及
外勞支援網絡

2008年4月25日